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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς 
 

Τον Υπουργό Υγείας κ. Σπυρίδωνα -Άδωνι Γεωργιάδη 
 

Θέμα: « Επικίνδυνη η κατάσταση από τις σοβαρές ελλείψεις σε  φιάλες αίματος 

για τους χρονίως πάσχοντες » 

Κύριε Υπουργέ, 

Τον υψηλό κίνδυνο που διατρέχουν οι χρόνια πάσχοντες από τις σοβαρές 
ελλείψεις σε αίμα, έχουν επισημάνει το τελευταίο χρονικό διάστημα ο 
Πανελλήνιος Σύλλογος Πασχόντων από Μεσογειακή Αναιμία και 
Δρεπανοκυτταρική Νόσο αλλά και γιατροί, νοσηλευτές και άλλοι εργαζόμενοι στα 
δημόσια νοσοκομεία. 

Στη μονάδα μεσογειακής αναιμίας στον Νοσοκομείο ‘’Αγία Σοφία’’, την οποία 
χρησιμοποιούν 800 από τους συνολικά 2500 ασθενείς στην Ελλάδα, που χρήζουν 
τακτικών μεταγγίσεων οι ελλείψεις είναι τεράστιες με αποτέλεσμα οι ασθενείς 
είτε να υπομεταγγίζονται είτε να μπαίνουν σε τεράστιες λίστες αναμονής. Η 
υπομετάγγιση, δηλαδή η λήψη πολύ μικρότερων ποσοτήτων αίματος από αυτές 
που χρειάζονται οι ασθενείς, έχει ως αποτέλεσμα να υποφέρουν από κόπωση και 
αδυναμία, δυνατούς πόνους αλλά και από σοβαρές συνέπειες όπως οστικές 
αλλοιώσεις, καρδιολογικά προβλήματα αλλά και ζητήματα ανάπτυξης όταν 
πρόκειται για παιδιά.  

Οι 2.500 περίπου πάσχοντες από αιμοσφαιρινοπάθειες, που είναι εξαρτώμενοι 
από τη μετάγγιση, χρησιμοποιούν περίπου στις 100.000 μονάδες αίματος από τις 
συνολικά 550.0000 που συλλέγει η Ελλάδα ετησίως.  Οι εθελοντές αποτελούν την 
κύρια πηγή αιμοδοσίας σε ποσοστό 60%. 

Οι σοβαρές ελλείψεις όμως οδηγούν στην απαράδεκτη πραγματικότητα οι ίδιοι οι  
πάσχοντες  να αναζητούν για να βρουν τους αιμοδότες τους ώστε να καλύψουν 
τις ελλείψεις σε αίμα και να λάβουν την μετάγγιση! Σε ένα ποσοστό 35% οι 
πάσχοντες ζητούν αίμα από τους συγγενείς τους.  

Η χώρα μας διαθέτει 96 υπηρεσίες αιμοδοσίας, καθεμία από τις οποίες χαράσσει 
και εφαρμόζει μόνη της, τον τρόπο προσέλκυσης για να καλύψει τις ανάγκες της. 
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Δεδομένου ότι η χώρα μας εισάγει ετησίως  20.000 μονάδες αίματος από τον 
Ελβετικό Ερυθρό Σταυρό με κόστος 4 εκατ. €. 

Δεδομένου ότι παρατηρείται υπερεπάρκεια σε κάποια νοσοκομεία και 
τεράστιες ελλείψεις σε άλλα, 

Δεδομένου ότι η αναζήτηση αίματος από τους ίδιους τους πολυμεταγγιζόμενους, 
επιβαρύνει εκτός από σωματικά και τις συναισθηματικές τους αντοχές, 

Δεδομένου ότι πουθενά στην Ευρώπη δεν παρουσιάζεται το φαινόμενο της 
αναζήτησης αίματος από τους ίδιους τους ασθενείς, καθώς υπάρχει η αντίστοιχη 
κοινωνική και κυβερνητική μέριμνα, 

  
Ερωτάται  ο κ. Υπουργός 

 
1. Πως προτίθεστε να αντιμετωπίσετε άμεσα τις σοβαρές ελλείψεις σε αίμα, 

ειδικά για τους χρονίως πάσχοντες; 
 
2. Προτίθεστε να θέσετε σε λειτουργία ένα κεντρικό σύστημα διαχείρισης 

του αίματος όπου θα λειτουργεί για την καταγραφή και διαχείριση του 
διαθέσιμου αίματος της χώρας ; 
 

3. Πως προτίθεστε να αντιμετωπίσετε την συλλογή των απαιτούμενων 
ποσοτήτων μέσω εκστρατειών ενημέρωσης της κοινής γνώμης για το 
σύνολο των κέντρων αιμοδοσίας της χώρας; 

 
Αθήνα, 28.02.2024 

 
Ο ερωτών  βουλευτής 

 

 
                                                        
                                                       
                                                          Ιωάννης Π. Τσίμαρης  

 
 
 




